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  93الات آزمون سراسري سؤ       
  زبان عمومي و تخصصي 

 

Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
your answer sheet. 

 1- Police officers should be commended for their ……… service to the community. 
1) benevolent 2) harsh 3) hasty 4) peculiar 

 2- Despite her ……… arguments, the candidate attracted an enthusiastic following. 
1) plausible 2) wholesome 3) specious 4) thorough 

 3- Toni has been ……… to achieve musical recognition for the past ten years. 
1) prevailing 2) displaying 3) appreciating 4) striving 

 4- Thousands of families came here seeking ……… from the civil war. 
1) remedy 2) refuge 3) remnant 4) rebellion 

 5- Many persons in the ……… were awakened by the blast, and some were thrown from their beds. 
1) thrill 2) urbanity 3) vicinity 4) fatigue 

 6- I cannot believe that your parents would ……… such rude behavior. 
1) endorse 2) hinder 3) postpone 4) seclude 

 7- Although I had already broken most of her dishes, Jacqueline was ……… enough to continue letting 
me use them. 

1) thrifty 2) indigent 3) financial 4) magnanimous 

 8- Even when someone has been found innocent of a crime, the ……… often remains. 
1) endeavor 2) stigma 3) urge 4) quest 

 9- I was badly scared when the explosion made the whole house ……… . 
1) vacillate 2) resurge 3) decline 4) quake 

 10- The poison produced by the frog's skin is so ……… that it can paralyze a bird or a monkey immediately. 
1) pungent 2) swift 3) lethal 4) treacherous 

  

Part B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark your answer sheet. 

Air pollution has always accompanied civilizations. Pollution started from the prehistoric times when man created 
the first fires. According to (11) ……… in the journal Science, ''soot (12) ……… on ceilings of prehistoric caves 
provides ample evidence of the high levels of pollution that was associated with (13) ……… .'' The forging of 
metals appears to be a key turning point (14) ……… significant air pollution levels outside the home. Core samples 
of glaciers in Greenland indicate (15) ……… in pollution associated with Greek, Roman and Chinese metal 
production, but at that time the pollution was comparatively less and could be handled by nature. 

 11- 1) a 1983 article 2) article for 1983 3) a 1983rd article 4) article in 1983 

 12- 1) was found 2) having found 3) found 4) to be found 

 13- 1) inadequate ventilating open fires 2) inadequate ventilation of open fires 
3) open fires inadequate ventilation 4) open fires in inadequate ventilation 

 14- 1) for creation in 2) in creation for 3) in the creating for 4) in the creation of 

 15- 1) increases 2) increased 3) the increasing 4) they increased 
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Part C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following three passage and choose the best choice (1), (2), (3), or (4) Then mark it on 
your answer sheet 

PASSAGE 1: 
Loess is a elastic, predominantly silt-sized sediment, which is formed by the accumulation of wind-blown dust. It tends to 
develop into very rich soils. Under appropriate climatic conditions it is some of the most agriculturally productive terrain 
in the world.  Soils underlain by loess tend to be excessively drained. The fine grains weather rapidly due to their large 
surface area making soils derived from loess very rich. One theory states that the fertility of loess soils is due largely to 
cation exchange capacity (the ability of plants to absorb nutrients from the soil) and porosity (the air-filled space in the 
soil). The fertility of loess is not due to organic matter content, which tends to be rather low, unlike tropical soils which 
derive their fertility almost wholly from organic matter. Even well managed loess farmland can experience dramatic 
erosion of well over 2.5 kg per square meter per year. Although in geological time loess has an incredible rate of erosion, 
in a more human time scale loess is durable and  resistant to maltreatment. In China loess deposits along the Yellow River 
have been farmed and have produced phenomenal yields for over one thousand years. A large amount of the credit for this 
goes to the farmers; Chinese farmers were the first to practice active erosion control. The largest deposit of loess in the 
United States, the Loess Hills along the border of Iowa and Nebraska, has survived intensive farming and poor farming 
practices. For almost 150 years this loess deposit was farmed with mouldboard ploughs and fall tilled, both intensely 
erosive. At times it suffered erosion rates of over 10 kilograms per square meter per year. Today this loess deposit is 
worked as low till or no till in all areas and is aggressively terraced.  

 16- We may understand from the passage that ……………. 

1) loess soils can take erosion rates of about 10 kg in a hectar  
2) China contains the largest deposits of loess in the world  
3) loess soil is in real terms rather immune to heavy erosion  
4) the Loess Hills of Iowa are not usable due to maltreatment  

 17- According to the passage, ……………. 

1) soils derived from loess gradually change their combination  
2) use of mouldboard ploughs is an absolutely poor farming practices  
3) loess acts as very productive soil even in time of severe draught  
4) loess farmland experiences erosion of well over 2.5 kg/km2 per year  

 18- The passage points to the fact that …………… 

1) erosion control was introduced to US farms in the 19th century  
2) tropical soils derive their fertility from their loess layers on top  
3) the quality of loess soil allows little maltreatment to a farmland  
4) soil fertility is not always a matter of its organic matter content  

 19- It is mentioned in the passage that ……………. 

1) some plants cannot absorb nutrients from the soil 2) loess soils are well-drained in low-lying areas 
3) wind-blown dust contains silt-sized sediment 4) there is a lot of air-filled space in loess soils 

 20- We understand from the passage that the loess deposits in the ‘terraced’ areas mentioned 

(underlined) ……………..  
1) are never fall tilled 2) experience no erosion 3) are not fertilised 4) need no or little water 

PASSAGE 2: 
Due to its high specific surface area and its unbalanced negative charges, clay is the most active mineral 
component of soil. It is a colloidal and most often a crystalline material. In soils, clay is defined in a physical sense 
as any mineral particle less than two microns in effective diameter. Chemically, clay is a range of minerals with 
certain reactive properties. Clay is also a soil textural class. Many soil minerals, such as gypsum, carbonates, or 
quartz, are small enough to be classified physically as clay but chemically do not afford the same utility as do clay 
minerals. Clay was once thought to be very small particles of quartz, feldspar, mica, hornblende or augite, but it is 
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now known to be (with the exception of mica-based clays) a Precipitate with a mineralogical composition that is 
dependent on but different from its parent materials and is classed as a secondary. mineral. The type of clay that is 
formed is a function of the parent material and the composition of the minerals in solution. Clay minerals continue 
to be formed as long as the soil exists. Mica-based clays result from a modification of the primary mica mineral in 
such a way that it behaves and is classed as a clay. Most clays are crystalline, but some are amorphous. The clays 
of a soil are a mixture of the various types of clay, but one type predominates. Most clays are crystalline and most 
are made up of three or four planes of oxygen held together by planes of aluminium and silicon by way of ionic 
bonds that together form a single layer of clay. The spatial arrangement of the oxygen atoms determines clay's 
structure. Half of the weight of clay is oxygen, but on a volume basis oxygen is ninety percent.  

 21- The passage mentions that ………………. 

1) gypsum is both physically and chemically a type of clay  
2) clay minerals do not stop formation as long as the soil exists  
3) mineralogical compositions differ from their parent materials  
4) mica-based clays have an extremely mineralogical composition  

 22- It is stated in the passage that ……………….. 

1) mica-based clays are usually modified into primary mica minerals  
2) the colloidal ingredients of soil are of a crystalline nature  
3) four planes of oxygen make one planes of aluminium and silicon  
4) oxygen atoms are very important in forming clay's structure  

 23- The passage points to the fact that ……………. 

1) feldspar and mica include very small particles of quartz  
2) types of clay do not exist in a soil in quite equal measure  
3) the mineral particles clay are two microns in effective diameter  
4) clay minerals are physically reactive against each other  

 24- We understand from the passage that ………… 

1) amorphous clays are not crystalline 2) minerals create negative charges in clay 
3) half of the weight of clay is oxygen 4) clay is developed in pairs ionic bonds 

 25- The word 'precipitate' in the passage (underlined) is closest to ……………  

1) ‘column’ 2) ‘layer’ 3) ‘deposit’ 4) ‘earth’ 

PASSAGE 3: 
Soil texture is a qualitative classification tool used in both the field and laboratory to determine classes for agricultural soils 
based on their physical texture. The classes are distinguished in the field by the 'textural feel' which can be further clarified by 
separating the relative proportions of sand, silt and clay using grading sieves: The Particle-size distribution (PSD). The class is 
then used to determine crop suitability and to approximate the soils responses to environmental and management conditions 
such as drought or calcium (lime) requirements. A qualitative rather than a quantitative tool it is a fast, simple and effective 
means to assess the soils physical characteristics. Although the U.S.D.A. system uses 12 classes whilst the U.K.-ADAS uses 
just 11. the systems are mutually compatible. Hand analysis, whilst an arbitrary technique. is an extremely simple and 
effective means to rapidly assess and classify a soil's physical condition. Correctly executed the procedure allows for rapid 
and frequent assessment of soil characteristics with little or no equipment. It is thus an extremely useful tool for identifying 
spatial variation both within and between plots (fields) as well as identifying progressive changes and boundaries between soil 
classes and orders. The method involves taking a small sample of soil, sufficient to roll into a ball of approx 2.5 cm diameter, 
from just below the surface. Using a small drop of water or 'spit' the sample is then moisten to the sticky point (the point at 
which it begins to adhere to the finger). The ball is then molded to determine its workability and its class.  

 26- The passage mentions that ……………. 

1) the U.S.D.A. and U.K.-ADAS systems do not challenge each other  
2) arbitrary techniques are used to improve a soil's physical condition  
3) a small drop of water is a sample used to moisten sticky points  
4) the proportions of sand, silt and clay develop a grading sieve index  
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 27- The passage points to the fact that ……………  
1) soil samples rolled into balls are 2.5 cm in diameter  
2) molding balls can easily adhere to the sticky finger  
3) there is huge spatial variation between plots of soil  
4) the PSD cannot be determined before the 'textural feel'  

 28- It is stated in the passage that ……………..  
1) rapid assessment of soil characteristics is hardly possible  
2) proper management can solves soil-related drought problems  
3) hand analysis can identify the boundaries between soil classes  
4) field classifications are used particularly for agricultural soils  

 29- According  to  the  passage,  the  soils  physical  characteristics  is  best  assessed through …………… 
1) mutual solutions 2) qualitative tools 3) environmental factors 4) crop suitability tables 

 30- The word 'execute' in the passage (underlined) is equal to ……………. 
1) ‘give in’ 2) ‘experience’ 3) ‘carry out’ 4) ‘measure’ 

 

  شيمي و حاصلخيزي خاك

 31 ترين علت اين عارضه چيست؟خاك نوارهاي سفيد در دو طرف رگبرگ اصلي بروز كرده است. محتملدر  در يك گياه ذرت با موجودي فسفر زيادـ  
 سازي شديد آهن) كلات4 ) سميت موليبدن3 ) سميت روي2 ) كمبود روي1

 32دن كود نيتروژني با خاك در مقايسه با پخش سطحي آن، هدررفت نيتروژن از طريق كدام فرايند را كاهش خواهد داد؟ـ مخلوط كر  
  شويي نيتروژن) آب2  ) تبخير آمونياك1
 ) تبخير آمونياك از طريق نيتريفيكاسيون 4  ها) تثبيت توسط رس3

 33يت دارند زيرا آنها ........................مصرف اهمها در تنظيم و كنترل فراهمي عناصر كمـ كلات  
  كنند.) از طريق تشكيل تركيبات جديد قابل جذب، گياه را تغذيه مي2  دهند. مصرف را افزايش مي، حلاليت عناصر كمpH) با كاهش 1
  كنند.عناصر فلزي، آنها را در فرم محلول نگهداري مي ) از طريق تركيب شدن با4  دهند. ) با تشكيل پيوندهاي دائمي با عناصر، حلاليت آنها را افزايش مي3

 34باشد. فرنگي، فلفل و هندوانه ناشي از ..................... ميـ انساج پوسيده در انتهاي ميوه محصولاتي مانند گوجه  
  ) كمبود جذب كلسيم از خاك و تغييرات شديد در آبياري2  ) جذب منيزيم اضافي و محدوديت آبياري1
 ) نسبت پايين كلسيم به منيزيم در خاك و جذب پتاسيم زياد 4  ) كمبود كلسيم خاك و آبياري بيش از حد 3

 35رود؟يك از شرايط ذيل احتمال كلروز كمبود آهن انتظار ميـ در كدام  
  ه آلي زيادبالا و ماد pH) 4  بالا و ماده آلي كم   pH) 3  ) مواد آلي كافي و گچ بالا2  ) گچ بالا و آهك بالا1

 36يك بيشتر است؟ ـ احتمال رديابي كمبود عناصر غذايي در كدام  
  دهي) هنگام ميوه2  دهي) هنگام گل1
 ) هنگام تشكيل ميوه تا رسيدگي فيزيولوژيك آن 4  دهي تا تشكيل ميوه) هنگام گل3

 37 ؟شودنميـ كدام عنصر پس از جذب در گياه احياء  
  ) موليبدن4  وگرد) گ3  ) فسفر2  ) نيتروژن1

 38:ـ جذب فعال عبارت است از  
  ) عبور يك يون از غلظت بيشتر به غلظت كمتر2  ) عبور يك يون از غلظت كمتر به غلظت بيشتر1
 ) عبور يك يون در خلاف جهت شيب پتانسيل الكتروشيميايي 4  ) عبور يك يون در جهت شيب پتانسيل الكتروشيميايي3

 39ثبيت ازت مولكولي و احياي نيترات مورد نياز است؟ ـ كدام عنصر براي ت  
  موليبدن) كبالت ـ 4  ) موليبدن ـ موليبدن3  كبالت  ) كبالت ـ2  ) موليبدن ـ كبالت1
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 40باشد؟ ـ كدام عبارت براي اثر رقت صحيح مي  
  افتد. ت به صورت توأم اتفاق مي) افزايش تدريجي رشد و غلظ2  افتد. ) افزايش ناگهاني رشد و غلظت به صورت توأم اتفاق مي1
 افتد. ) افزايش غلظت و افزايش رشد توأم اتفاق مي4  ) سرعت رشد بيشتر از سرعت افزايش غلظت است. 3

 41اي مثل ميوه، دانه و غده چگونه است؟هاي رويشي گياه مثل برگ، ساقه، ريشه و اندام زايشي و ذخيرهـ تغيير غلظت عناصر غذايي در قسمت  
  ) تغيير غلظت عناصر غذايي در اندام رويشي خيلي بيشتر است. 2  اي بيشتر است. ) تغيير غلظت در اندام هاي زايشي و ذخيره1
  ) تغيير غلظت تابع زمان و مقدار كوددهي است و ارتباطي به نوع اندام ندارد. 4  ) تغيير غلظت به نوع گياه بستگي دارد و ارتباطي به نوع اندام ندارد. 3

 42 تـ از بين كودهاي اوره، منوآمونيوم فسفات و دي آمونيوم فسفات، كدام كود (ها) ايجاد سميNH3 ؟كنندنمي  
  ) دي آمونيوم فسفات و اوره4  ) اوره و منوآمونيوم فسفات3  ) منوآمونيوم فسفات2  ) اوره1

 43ي گياهان شناخته شده است كه در.....................  نقش دارد. ـ كبالت يك عنصر.....................  برا  
  ) مفيد ـ احياي نيترات به آمونيوم در داخل گياهان 2  ) مفيد ـ تثبيت نيتروژن در گياهان لگومينوز1
 ) ضروري ـ احياي نيترات به آمونيوم در داخل گياهان 4  ) ضروري ـ تثبيت نيتروژن در گياهان لگومينوز3

 44باشد؟ها بر وضعيت فسفر خاك صحيح ميـ كدام گزينه در ارتباط با تأثير عمل غرقاب در اكثر خاك  
  گردد. ها، غرقاب باعث كاهش فسفر قابل جذب خاك مي) در اكثر خاك1
  گردد.ها، غرقاب باعث كاهش معدني شدن فسفر آلي مي) در اكثر خاك2
  گردد.ر قابل جذب خاك ميها، غرقاب باعث افزايش فسف) در اكثر خاك3

  گردد.  هاي كلسيم ميها، غرقاب باعث كاهش قابليت انحلال فسفات) در اكثر خاك4

 45 1ـ براي تهيه   ليتر محلول يك درصد روي چند كيلوگرم سولفات روي با فرمول شيميايي(ZnSO . H O)4   لازم است؟  27
Zn :عدد جرمي  65 ،S  32 ،O  16 ،H  1  

1 (/1 24  2 (/2 21  3 (/2 48  4 (/4 42  

 46خاك با كاهش  ـ وقتي كه يكpH كند؟ هاي مختلف فسفر از كدام ترتيب تبعيت ميكند، نحوه تبديل شكلمسير هواديدگي را طي مي  
1 (Fe P Al P Ca P      2 (Al P Fe P Ca P      
3 (Ca P Al P Fe P      4 (Fe P Ca P Al P     

 47آرايي چهاروجهي قرار گيرد كه شعاع يوني آن حداقل ...................درصد شعاع آنيون باشد. متواند در هـ كاتيوني مي  
1 (15  2 (22  3 (41  4 (73  

 48 ،ـ در يك درصد اشباع بازي معينpH تر است؟هاي رس زير كوچكيك از كانيسوسپانسيون كدام  
  تري اكتا هدرال) ورميكولايت4  ل) ورميكولايت دي اكتا هدرا3  ) كائولينايت2  ) اسمكتايت1

 49ها را آلومينيوم اشغال كرده است؟ رس زير چند درصد از چهاروجهيـ در كاني  
 / / / /Ca Si Al Mg O (OH)  3 3 6 2 2 2 1 2  

1 (8  2 (1  3 (38  4 (61  

 50تواند كلسيم بيشتري را از كاني تبادل كند؟هاي زير مييك از محلولم است. كدامهاي تبادلي يك كاني رس اشباع، از كلسيـ مكان  
1 ( 1 2  نرمال  1ليتر كلريد پتاسيم ميلي ( 1 نرمال  1ليتر كلريد سديم ميلي  
3 (  1 ليتر كلريد پتاسيم ميلي/ ) 4  نرمال  1  1ليتر كلريد سديم ميلي/  نرمال  1

 51 ـ اگرpH  واحد كاهش يابد نسبت  1خاكيH BO
2 Hبه  3 BO3   برابر خواهد شد.  ................... 3

1 (2  2 (1
2  3 (1  4 (


1

1  
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 52هاي برابر تشكيل شده باشد درصد اشباع بازي چقدر است؟ ـ اگر سطوح تبادل كاتيوني خاكي تنها از سديم، كلسيم و آلومينيم، با مول  
1 (25  2 (33  3 (5  4 (66  

 53اند؟ ها توسط پيوند هيدروژني به هم متصل شدهـ در كدام رس سيليكاتي، لايه  
  ) هالوسيت و كلرايت4  ) كائولينايت و پيروفيلايت3  ) ورميكولايت و كائولينايت2  ) ميكا و كلرايت1

 54؟نيستها صحيح ـ كدام عبارت در مورد شرايط احيايي (كاهشي) خاك  
  باشد. هاي غيرهوازي ميهاي هوازي بيشتر از خاكخاك pHمنه تغييرات ) دا1
  هاي غرقاب، تركيبات آلي، دهنده الكترون هستند.  ) در خاك2
  هاي احيايي (كاهشي) با توليد پروتون همراه هستند.  ) معمولاً واكنش3
  ن است. اكسيد كربهاي آهكي در شرايط غرقاب، افزايش غلظت ديخاك pH) عامل كاهش 4

 55 ـ اگرCEC 1(آب به خاك) برابـر   1به  2هاي كلسيم و سديم اشباع باشد و نسبت غلظت سديم به كلسيم در عصاره خاكي تنها به وسيله يون 
  كند؟ ه تغييري مي(آب به خاك) چ 1به 1باشد، اين نسبت در عصاره

  كند. ) تغيير نمي4  ) بستگي به نوع رس دارد.3  يابد.) كاهش مي2  يابد.) افزايش مي1

 56 ـpH هاي آهكي ـ گچي در مزرعه:خاك  
  هاي آهكي است. خاك pH) كمتر از2  هاي آهكي است. خاك pH) برابر1
 ) به درصد گچ و كربنات كلسيم بستگي دارد. 4  هاي آهكي است.خاك pHتر از) بيش3

 57 :ـ مقاومت به هواديدگي  
  اند، بيشتر است.هايي كه در فشار بالا تشكيل يافته) در كاني2  اند، بيشتر است.هايي كه در دماي بالا تشكيل يافته) در كاني1
 ) به اندازه ذرات كاني بستگي دارد كه هر چه ريزتر باشد، بيشتر است. 4  د با پيوندهاي يك كاني بستگي دارد. ) به نوع پيون3

 58 9ـ خاكي بدون گچ داراي  باشد. اگر يك عصاره گرم بر كيلوگرم نمك محلول ميميلي/ :1 5 آن حـدوداً چنـد    EC از اين خاك تهيه كنيم 1
dSm1  خواهد بود؟  
1 (/ 937  2 (/1 26  3 (/1 98  4 (/3 48  

 59باشد، اگر جزء مولي گاز ـ خاكي داراي تهويه خوب ميO2  در هواي اين خاك برابر با/ 19  باشد، غلظتO2  محلول در آب خاك در صورتي كه
/برابر  O2ضريب هنري براي گاز  molm atm 3 11   وداً چند مول بر ليتر است؟ باشد و بين فاز مايع و گاز تعادل برقرار باشد، حد 26

1 (/  41 5 1  2 (/  42 39 1  3 (/  34 71 1  4 (/  55 11 1  

 604طر باشد با آب مقها ميها و آنيونهاي كلسيم، كلرايد و ساير كاتيونـ اگر عصاره اشباع خاكي را كه حاوي يون :درصد رقيق نماييم  
  ) نسبت فعاليت يون كلرايد به يون كلسيم افزايش خواهد يافت. 2  ) نسبت فعاليت يون كلرايد به يون كلسيم كاهش خواهد يافت. 1
 نيست.  ) اطلاعات موجود براي پاسخ كافي4  ) نسبت فعاليت يون كلرايد به يون كلسيم تغييري نخواهد كرد.3

  فيزيك خاك

 61 اي نيم هكتاري به عمق نيم متر و جرم مخصوص ظاهريبراي ساختن باغچهـg
/

cm31   درصد وزني آب به چند تن خاك مرطوب نياز است؟  2با 2

1(18   2(36    3(52   4(74   

 62گيريـ در يك نمونه دست نخورده از خاك شور درشت بافت اندازهsK  با كدام روش مناسب است؟  
    روش بار ثابت با آب مقطر) 2  روش بار افتان با محلول كلرور كلسيم) 1
/روش بار ثابت با محلول كلرور كلسيم) 4    ا آب مقطر روش بار افتان ب) 3 1 مولار  

 63هاي زير ارتباط بالاتري دارد؟ها يا ويژگييك از شاخصـ ميزان تورم خاك با كدام  
  شاخص خردشوندگي) 4  شاخص پلاستيكي) 3  ) ميزان ماده آليCu   2ضريب) 1
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 64 ميكرون به عنوان حد فاصل بين سيلت و رس بر چه اساسي انتخاب شده است؟  2ـ رقم  
  تركيب كاني ذرات) 4  فاكتور شكل ذرات) 3  چگالي ذرات) 2  رفتار ذرات) 1

 65 .ـ مقاومت فروروي خاك با رطوبت خاك رابطه ............. و با جرم مخصوص ظاهري خاك رابطه ............ دارد  
  مستقيم ـ مستقيم) 4  مستقيم ـ عكس) 3  عكس ـ مستقيم) 2  كس ـ عكسع) 1

 66ـ اگر درصد وزني و حجمي رطوبت خاكي به ترتيب2 3و 2/درصد باشد و جرم مخصوص حقيقي خاك مترمكعـب گـردد،   گرم بـر سـانتي   5
  تخلخل كل خاك چند درصد است؟ ميزان 

1(7   2(6  3(5   4(4   

 67ـ با افزايش منافذ ريز خاك (منافذي با قطر/ 2 و تهويه خاك ................ خواهد شد.  ميكرومتر)، ضريب آبگذري اشباع خاك .................  
  كمتر ـ كمتر) 4  كمتر ـ بيشتر) 3  بيشتر ـ كمتر) 2  بيشتر ـ بيشتر) 1

 68اي در مقايسه با يك خاك رسي هر دو با پتانسيل ماتريكـ هدايت هيدروليكي يك خاك ماسهcm2  چگونه است؟ ،  
 به ساختمان خاك بستگي دارد. ) 4  مساوي هستند.  ) 3  كمتر است. ) 2  ر است. بيشت) 1

 69هاـ اگر بخواهيم ميانگين وزني قطر خاكدانه(MWD) صورتاي خاكدانه بهخاكي با چهار گروه اندازه 2،2 4،4 6و 6 متـر را  ميلـي  8
  متر است؟ چند ميلي MWDدست آمده باشد، مقدارگرم خاكدانه به 5گرم خاك مورد استفاده، براي هر گروه 2طوري كه ازدست آوريم بهبه

1(4   2(3  3(/ 4   4(/ 3   

 70طور كلي با افزايش تراكم و مقدار آب خاك: ـ به  
  يابد.ظرفيت گرمايي خاك كاهش مي) 2  يابد.ظرفيت گرمايي خاك افزايش مي) 1
  يابد. ) با افزايش تراكم ظرفيت گرمايي افزايش و با افزايش آب كاهش مي4  يت گرمايي خاك ربطي به تراكم و مقدار آب ندارد. افزايش ظرف) 3

 71ـ اگرM وV دهنده جرم و حجم و همچنيننشانa،w وs بيانگر هوا، آب و مواد جامد خاك و،f وe    طنشانگر رطوبت، تخلخـل و درجـه
  ؟ نيستپوكي خاك باشند، كدام گزينه صحيح 

1(f

s

V
e

V
   2(a

a
t

V
f

V
  3(w

m
t

M

M
    4(w

v
t

V
 


   

 72اي از تركيب چه نيروهايي در خاك است؟ ـ پتانسيل ماتريك نتيجه  
    نيروهاي لايه پخشيده دوگانه) 2    نيروي مكش خاك ) 1
  س و پيوندهاي هيدروژنينيروهاي واندروال) 4  نيروي كاپيلاري و جذب سطحي) 3

 73صورت پلكاني درآيد نشان دهنده چيست؟ بندي خاكي بهـ اگر شكل منحني تجمعي دانه  
  بندي خوب است.خاك داراي وضعيت دانه) 2  آل است.  خاك از نظر كشاورزي ايده) 1
  ها در خاك وجود دارند. اي ذرات خاك بيش از ساير گروهروه اندازه) چند گ4  عدد بسيار بزرگي است. (uniformityindex)) ضريب يكنواختي خاك3

 74ي حجمي خاك خشكي كهـ گرماي ويژه 1 متر مكعب آنسانتي12 گرم وزن دارد و گرماي ويژه جرمي آن/ 5  كالري بر گرم است و درجـه 
  متر مكعب است؟ باشد، چند كالري بر سانتيگراد ميسانتي

1(/ 2   2(/ 4  3(/ 6   4(/ 7   

 75 ـ بين نسبت پوكي و تخلخل خاك كدام رابطه برقرار است؟  

1(n
e

n


1   2(n
e

n


1  3(n
e

n




1   4(n
e

n




1   

 762ـ در خاكي با رطوبت وزني 1/درصد و جرم مخصوص ظاهري متـري  سـانتي  3متر مكعب، ضخامت آب ذخيره شده تا عمقگرم بر سانتي 5
  متر است؟خاك چند سانتي

1(9   2(6  3(3   4(2   
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 77؟ باشدنمييك از عبارات زير در محيط غيراشباع صحيح ـ كدام  
  يابد. صورت غيرخطي كاهش ميش رطوبت خاك، هدايت هيدروليكي بهبا كاه) 1
  شود. تر مييابد، فشار بار آبي منفيهر قدر مقدار آب در خاك كاهش مي) 2
  شود. تر مييابد، فشار بار آبي مثبتهر قدر مقدار آب در خاك كاهش مي) 3
  باشد. يك ثقلي و اسمزي ميهاي ماترهاي غيراشباع، پتانسيل آب مجموع پتانسيلدر خاك) 4

 78هاي نگهداشت آبـ از بين عوامل مختلف تعيين كننده شكل منحني( )water relention توان .............. نام برد. ترين عامل را مي، مهم  
  ) توزيع اندازه منافذ بين ذرات خاك4  فشار بار آبي) 3  رطوبت اوليه) 2  تخلخل خاك) 1

 796درصد حجمي رطوبت خاكي در حالت اشباع ـ اگر  3درصد و در حالت ظرفيت مزرعه هاي زير را بـه عنـوان   يك از گزينهدرصد باشد، كدام
  توان تخمين زد؟ بافت خاك مي

  شني) 4  لوم شني) 3  لوم رسي) 2  لوم) 1

 80قدار ضريب هدايت حرارتي ................. ـ در يك خاك غيراشباع م  
  با مقدار رطوبت خاك نسبت مستقيم دارد. ) 2  مقدار ثابتي است.) 1
  با مقدار رطوبت خاك نسبت معكوس دارد. ) 4  مستقل از مقدار رطوبت خاك است. ) 3

 81ـ ستون خاكي با ارتفاعcm8 بر باداراي مقدار حجمي آبي برا/ 12 باشد. عمق معادل آبـي كـه بتوانـد مقـدار حجمـي آب ايـن خـاك را        مي
/به 35 متر است؟ برساند چند سانتي  

1(/1 6   2(/12 6  3(/13 6   4(/14 6   

 821ـ با استوانه فلزي به حجم  18متر مكعب مقدارسانتي 15گرم خاك مرطوب برداشت نموديم و در آون گذاشتيم تا وزن خشك آن به   گرم
  رسيد، درصد حجمي رطوبت خاك چقدر است؟ 

1(2   2(3  3(4   4(5   

 83يابد؟ هاي زير در خاك كاهش مييك از ويژگيـ با افزايش رطوبت خاك، كدام  
  )Permeabilityنفوذپذيري ذاتي خاك () Infilration( 2) سرعت نفوذ آب به خاك (1
  )Permanent wilting point) مقدار رطوبت خاك در نقطه پژمردگي دائم Hydraulic conductivity(  4)ضريب آبگذري خاك () 3

 84 ـ شباهت پتانسيل اسمزي و ماتريك كدام است؟  
  هر دو به معني كاهش انرژي آب هستند.  ) 2 هر دو داراي علامت منفي هستند.) 1
  باشد. هر سه مورد صحيح مي) 4  شوند. ندي جذب آب در گياه ميهر دو باعث ك) 3

 85يابد. .... مياي شدن خاك عموماً با افزايش مواد آلي، افزايش مقدار رس و افزايش سديم تبادلي به ترتيب ........... ، ............... و .........ـ خاكدانه  
  افزايش، كاهش و افزايش) 4  افزايش، كاهش و كاهش) 3  و افزايشافزايش، افزايش ) 2  افزايش، افزايش و كاهش) 1

 86ماند) نشان دهنده اين است كه در يك مقدار مشخص از پتانسيل ماتريك مقدار آب در حالت خشك شدن نسبت به مرطوب شدن: ـپديده هيسترسيس (پس  
  سته است. ) به ساسختمان خاك واب4  مساوي است. ) 3  كمتر است. ) 2  بيشتر است. ) 1

 87 ـ واحد هدايت گرمايي خاك است؟  
1(calcm s c  1 1 1   2(calcm s 3 1  3(calcm s 2 1   4(calcm s 1 1   

 88ـ مكش خاكي در حالتFC پاسكال است. بزرگترين منافذ اين خاك چه شعاعي دارند؟ كيلو 15برابر  
1(1 3  ميكرون 15)2  ميكرون( 1 كدام) هيچ4  ميكرون  

 89رساند؟ به حداقل مي هاي سرد راهاي زير ريسك سرمازدگي گياه در طول شبيك از پاسخـ استفاده از كدام  
  كاه و كلش در سطح خاك خشك) 2    پوميس يا ماسه روشن مرطوب) 1
  پلاستيك شفاف در سطح خاك مرطوب) 4  داشتن لايه سطحي خاك خشك نگه) 3
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 90ـ اصطلاح"soil separates"  به چه معنايي به كار رفته است؟  
  فكيك كننده (پراكنده كننده) خاكمواد ت) 2    هاي ناپايدار در آبخاكدانه) 1
  گروهي از ذرات اوليه خاك در دامنه اندازه معين  ) mm75   4تر ازو كوچك mm2تر ازذرات بزرگ) 3

  خاك بيولوژي

 91  نامند.يكديگر و با محيط را ....................خاك ميـ علم شناخت عادات و رفتارهاي موجودات زنده خاك و روابط متقابل آنها با  
  ) ميكروبيولوژي4  ) جانورشناسي3  ) اكولوژي2  ) بيولوژي1

 92هاي كاتالاز و پراكسيداز هستند. آنزيم ....................هاي ـ باكتري  
  ي فاقدهوازي اختيار) بي4  ) هوازي اختياري فاقد3  هوازي داراي) بي2  ) هوازي داراي1

 93شود؟هاي طبيعي بهتر مشاهده مييك از اكوسيستمها در كدامزيستيـ نشانه كامل عملكرد هم  
  ) مزارع كشاورزي آبي4  ) مزارع كشاورزي ديم3  ) مناطق كويري2  ) جنگل1

 94هاي مختلف را ....................... گويند. هاي ريزوبيومي از جنسـ مجموعه تمامي باكتري  
1 (Rizobium 2 (Rhizobia 

3 (brady – azo - sinorhizobium 4 (leguminous sybiotical bacteria  

 95 .ـ گياهان ...................غير ميكوريزي هستند  
  ) چليپائيان (كروسيفراسه)4  ) فاباسه (لگومينوزه)  3  ) اركيداسه  2  ) اريكاسه1

 96هاي زير يك از باكتريـ در كدامH S2 كند؟ به عنوان دهنده الكترون و پروتون عمل مي  
  ) سولفولوبوس2  ) تيوباسيلوس1
  Rhodospirillaceaeهاي خانواده ) باكتري4  ) باكتري گوگردي ارغواني3

 97تر است؟يك از جملات زير صحيحـ كدام  
1 (Testacea 2  داران هستند. اي از تاژكرده (Ciliaphora داران درشت هستند.  همان تاژك  
3 (Euglena شاخه 4  ها هستند.  حد واسط پروتوزوئرها و جلبك (Sarcomastigophora داران است. شامل همه مژه 

 98يك از موارد زير صحيح است؟ ـ كدام  
  هستند.   Eudaphicگي هاي كمپوستي و نماتدها هم) كرم2  هستند.   Criptozoicهاي گلداني و نماتدها همگي ) كرم

 هستند.  Criptozoicهاي كمپوستي و گلداني همگي ) كرم4  هستند.   Eudaphicهاي كمپوستي و گلداني همگي ) كرم3

 99هاي ميكوريزي ـ محدوده كلنيزاسيون قارچAM  .در ........................ريشه است  
  مت مريستم  ) قس4  ) استوانه مركزي3  ) كورتكس مياني2  ) اندودرم1

 100هاي ريزوبيومي، تركيبات فلاونوئيدي عامل .....................زيستيـ در هم  
 ) كلنيزاسيون ريشه توسط باكتري4  ) تشكيل نوار آلودگيnif 3هاي ) القاء ژن2  ) تشكيل باكتروئيد1

101ترين فرم فسفر آلي نامحلول خاك كدام است؟ ـ متداول  
  ) خاك فسفات4  ) اسيدهاي نوكلئيك  3  وليپيدها) فسف2  ها) فيتات1

 102شود.ـ تجزيه كيتين عمدتاً توسط .......................انجام مي  
  ها) پادمان و اكتينوميست4  هاها و كنه) اكتينوميست3  ها و نماتدها) كنه2  ها) پادمان و كنه1

 103 ـ عباراتIncubation  وInoculation است از: به ترتيب عبارت  
  ) تلقيح باكتري به خاك ـ تلقيح باكتري به بذر1
  هاي ريشه هاي كشت ميكروبي ـ نفوذ باكتري به درون بافت) گرماگذاري محيط2
  هاي كشت در دماي معين  ) تلقيح باكتري به بذر و يا خاك ـ گرماگذاري يا خواباندن محيط3
  ي معين ـ تلقيح باكتري به بذر يا خاك هاي ميكروبي در دما) گرماگذاري يا خواباندن محيط4
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 104شود. هاي .....................انجام ميهاي غرقاب توسط باكتريـ رفع مسمويت ناشي از وجود اسيدهاي آلي در خاك  
1 (Rhodospirillaceae  2 (Chlorobiaceae  3 (Chromatiaceae 4 (Cyanobacteriaceae 

 105 هاي منظور از باكتريـInfective  وEffective  به ترتيب چيست؟  
  هاي گياهي ـ مؤثر بودن باكتري) آلودگي بافت2  هاي گياهي  ) مؤثر بودن باكتري ـ آلودگي بافت1
 ) تشكيل نوار آلودگي در گياه ـ قدرت تشكيل در مريستم گره 4  ) قدرت كلنيزاسيون ريشه ـ تشكيل باكتروئيد 3

 106نيفيكاتور با افزايش دما به چه صورتي است؟هاي آموـ فعاليت باكتري  

1 (30°  2 (30°  3 (30°  4 (30°  

 107ها كدام است؟ ـ رنگدانه غالب در دياتومه  
  ) فيكوسيانين4  ) زانتوفيلB 3) كلروفيل A 2) كلروفيل 1

 108هاي ـ در مورد واكنشSO R SH H S   1 22
4   ..................رخ داده است. توان گفت ......................به ترتيب مي 2

1 (Mineralization 1ـ ،Immobilization  2  2ـ (Sulfate respiration 1ـ ،Sulfide oxidation 2ـ  
3 (Immobilization 1ـ،Dissimilatory Reduction 4  2ـ (Assimilatory reduction 1ـ ،mineralization  2ـ 

 109هاي ـ مشكل عمده در استفاده از قارچAM باشد؟كدام مورد زير مي  
  هاي قارچي) تنوع كم گونه2  زيستي به انگلي) تغيير از حالت هم1
 ) عدم امكان توليد انبوه زادمايه قارچي 4  ) اختصاصي بودن ميزبان به گياهي3

 110ها با زمان صحيح است؟يك از موارد زير در مورد تغييرات جمعيت باكتريـ كدام  

1 (

OD

CFU

  2 (

CFU

OD

  3 (

CFU

OD

  4 (

OD

CFU

  

 111؟باشدنميكننده فسفات در خاك هاي حليك از موارد زير جزو سازوكار اصلي ريز اندامگانـ كدام  
  ) توليد پروتون4  ) توليد سايدروفور3  هاي فسفاتاز) توليد آنزيم2  ) توليد اسيدهاي آلي  1

 112گياه دارد؟  هاي ريزوبيومي در گياهان غير لگوم چه سودمندي برايـ كاربرد باكتري  
  ) تأمين آهن و فسفر ـ تثبيت نيتروژن 2  ) تأمين آهن و فسفر ـ ترشح هورمون 1
 ) تأمين فسفر و پتاسيم ـ ترشح هورمون 4  ) تأمين فسفر و پتاسيم ـ تثبيت نيتروژن 3

 113هاي نيتريفيكاتور دهنده الكترون و پذيرنده الكترون كدام مواد هستند؟ـ در باكتري  
1 (CO2  وO2  دهندهNH

NOو  4
NO) 2  پذيرنده  2

NOو  4
  ده پذيرن O2و  CO2دهنده  2

3 (NO
NOو  3

Hدهنده  2 O2  وCO2  4  پذيرنده (H O2  وCO2  دهندهNO
NOو  3

 پذيرنده  2

 114هاي ميكوريزي دخالت دارد؟ ها در قارچفسفاتهاي زير در تشكيل پلييك از آنزيمـ كدام  
  ) فيتاز4  ) كيناز3  ) پيروفسفاتاز2  ) فسفاتاز1

 115هاي هالوفيل و اسيدوفيل دركدام گروه زير بيشتر است؟ ـ فراواني باكتري  
  ها ) فتوارگانوتروف4  ها) كوارگانوتروف3  ها) كموليتوتروف2  ها) فتوليتوتروف1


